

为迎接中国共产党第二十次全国代表大会胜利召开，中共中央党史和文献研究院编写了《党的十九大以来大事记》。党的十九大以来，以习近平同志为核心的党中央统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，团结带领全党全国各族人民有效应对严峻复杂的国际形势和接踵而至的巨大风险挑战，采取一系列战略性举措，推进一系列变革性实践，实现一系列突破性进展，取得一系列标志性成果，攻克了许多长期

没有解决的难题，办成了许多事关长远的大事要事，以奋发有为的精神把新时代中国特色社会主义推向前进。《大事记》集中反映了5年来党和国家事业取得举世瞩目的重大成就。

据新华社北京10月13日电



>>>扫码读全文

中共中央召开党外人士座谈会 征求对中共二十大报告的意见 习近平主持并发表重要讲话

新华社北京10月13日电 中共中央8月31日在中南海召开党外人士座谈会，就中共二十大报告征求意见稿听取各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表的意见和建议。中共中央总书记习近平主持座谈会并发表重要讲话强调，面对新时代新征程的新任务新要求，中国共产党和各民主党派要加强合作共事，巩固和发展最广泛的爱国统一战线，最大限度把各阶层各方面的智慧和力量凝聚起来，最大限度把全社会全民族的积极性、主动性、创造性发挥出来，共同为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而奋斗。

中共中央政治局常委汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正出席座谈会。

座谈会上，习近平介绍了中共二十

大报告征求意见稿的形成过程，他希望党外人士畅所欲言、开诚布公，发表真知灼见，对中共二十大报告征求意见稿提出意见。座谈会上，民革中央主席万鄂湘、民盟中央常务副主席陈晓光、民建中央主席郝明金、民进中央主席蔡达峰、农工党中央主席陈竺、致公党中央主席万钢、九三学社中央主席武维华、台盟中央主席苏辉、全国工商联主席高云龙、无党派人士代表高鸿钧先后发言。他们认为，中共十九大以来的5年和新时代这10年极不寻常、极不平凡。以习近平同志为核心的党中央统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，团结带领全党全国各族人民有效应对严峻复杂的国际形势和接踵而至的巨大风险挑战，以

立卫生费用稳定投入机制等提出意见和建议。

在认真听取大家发言后，习近平发表了重要讲话。他表示，中共二十大报告起草工作是中共二十大筹备工作的重要组成部分。为起草出顺应全党全国各族人民共同心愿、符合新时代中国特色社会主义发展要求、适应党和国家工作新形势新任务的大会报告，我们充分发扬民主，加强调查研究，广泛听取意见，集中各方面智慧。听取党外人士对中共二十大报告的意见建议，既是政治协商的重要内容，也是党外人士为国家发展、民族复兴建言献策的有效方式。

习近平强调，今年2月下旬，中共中央委托中央统战部专门征求了党外人士对中共二十大有关议题的意见和建议，
(下转2版)

《党的十九大以来大事记》 即将刊发出版

新华社北京10月13日电 为迎接中国共产党第二十次全国代表大会胜利召开，中共中央党史和文献研究院编写了《党的十九大以来大事记》，即将刊发出版。

党的十九大以来的5年极不寻常、极不平凡。5年来，以习近平同志为核心的党中央统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，团结带领全党全国各族人民有效应对严峻复杂的国际形势和接踵而至的巨大风险挑战，为推动构建人类命运共同体、建设美好世界作出的最新贡献。《大事记》的编发，对于激励全党全国各族人民进一步深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，守正创新、勇毅前行，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗，具有重要意义。

《大事记》通过一件件大事、一个个史实、一组组数据，详细记载了以习近平同志为核心的党中央推进改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军的伟大

为全省“勇挑大梁”多作贡献 ——聚力“企业大走访 项目大推进 产业大招商”

10月12日，正在施工中的建兴高速(建湖县至兴化市)穿过建湖县里下河洼地。里下河地区是长江与淮河之间最低洼之地，总面积1.35万平方公里，水网密布、河流纵横，素有“锅底洼”之称。该项目全长71.72公里，双向四车道，设计时速120公里，预计2023年底前建成通车。
顾枫 记者 周晨阳 摄

强化产业研究 突破重大项目 更好积蓄推动高质量发展强大动能

周斌察看重大项目推进工作并召开座谈会

本报讯（记者 周楞）10月11日下午，市委副书记、市长周斌察看重大项目推进工作并主持召开座谈会，强调要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重大要求，主动顺应形势发展，强化产业研究，更加精准招引重大项目，为推动高质量发展蓄积强大动能，为全省“勇挑大梁”多作盐城贡献，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

周斌认真听取大家发言后指出，重大项目是保持经济稳增长的压舱石，是盐城竞逐赛道、勇当排头兵的

重要抓手。今年以来，全市上下坚持工业强市不动摇，持之以恒狠抓项目建设，招商引资方向更加明晰，重大项目开工达到序时进度，经济发展成效逐步显现，项目质量和干部队伍素养不断提升，为经济社会稳定发展奠定了坚实基础。

周斌强调，当前盐城正处在工业化、城镇化加速期，抓项目就是抓发展，谋项目就是谋未来。各地各部门要牢固树立“项目为王”理念，加强产业研究和重大项目招引，对23条产业链进行形势研判、优化调整，
(下转2版)

加速驶入数字化赛道 助力企业高质量发展

周斌领衔督办市政协重点提案

本报讯（记者 周楞）10月13日，市长周斌领衔督办市政协“加快智能化改造、数字化转型，赋能我市制造业高质量发展”重点提案。他强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，按照中央和省、市部署要求，坚定信心、锚定目标，精准施策、久久为功，全力帮助支持企业加速驶入数字化赛道，积极抢占制造业发展制高点，为盐城建设工业强市打下坚实基础。市政协主席陈红英出席。

今年，市政协九届一次会议期间，市政协委员和市各民主党派、工商联、有关人民团体以及市政协各专门委员会提交提案487件，审查立案475

件，市政协九届三次主席会议审议确定8类24件重点提案。其中，“加快智能化改造、数字化转型，赋能我市制造业高质量发展”专题重点提案，由周斌领衔督办。会前，周斌分别来到江苏恒隆新材料科技有限公司、江苏同力食品科技有限公司，实地察看生产工艺流程，对企业重视智能化改造、竞逐数字化赛道取得的成效给予肯定。在提案督办会上，市工信局汇报重点提案办理和相关工作情况，提案人和相关企业负责人围绕堵点难点问题谈想法、提建议。

周斌在认真听取大家发言后指出，企业在认真听取大家发言后指出，加快企业智能化改造、数字化转型，
(下转2版)

喜迎二十大 非凡十年·数说盐城精彩

领域不断拓展 层次持续提升 高水平对外开放动能强劲

本报讯（记者 吕正龙）党的十八大以来，我市积极落实中央和省、市关于开放型经济发展的决策部署，深化开放型经济体制改革，高水平对外开放已成为盐城经济发展的最大潜力和最强动能。2012年，盐城外贸进出口仅为57.5亿美元，自2020年外贸进出口首次突破100亿美元大关后，2021年再创进出口新高，达174.2亿美元。

党的十八大以来，我市持续加快对外贸易发展，提升开放型经济程度，盐城本地产品已出口6大洲200多个国家和地区，今年上半年通过跨境电商B2B模式直接出口4045万美元，带动



市人大常委会调研基层人大工作

本报讯（记者 赵伟伟）10月13日下午，市人大常委会主任、党组书记王荣率队到亭湖区调研基层人大工作。秘书长肖宏陪同。

走进位于东亭湖街道北林社区的德惠人大代表联络站，王荣仔细询问代表收集群众意见的交办、办理、反馈工作流程，希望广泛收集梳理群众意见建议，主动跟踪督办落实，实实在在把群众“急难愁盼”问题解决在基层一线，全力打造服务群众“最后一公里”。在盐东镇人大代表之家，王荣翻阅代表接待选民登记簿、代表履职日记等资料，对亭湖区优化“两个联系”工作机制，健全载体平台，扎实开展“我为群众办实事”等活动表示肯定。王荣表示，要继续建设好、管理好、运用好人大代表之家，不断强化服务功能，有效激发代表履职活力，积极调动代表参与建言献策的积极性和主动性，充分发挥人大代表在地方经济社会中的重要作用。

东台：财政补贴助农保丰收

本报讯（董宣 张一峰 刘煜）近日，东台田野上升起一架架“喷云吐雾”的小飞机。据了解，为保障秋粮丰收，东台财政补贴逾700万元进行“一喷多促”助农肥追施。

10月2日上午8时许，在东台头灶镇港东村水稻高产示范片连绵千亩的稻田上，农技人员张杰已和飞防小分队奋战两个多小时。前一天，他们一直忙到凌晨2时许才收工。张杰介绍，团队要完成7个镇的液态肥喷施任务，“东台60万亩水稻需在不到10天内完成喷施，时间紧任务重，不加班加点肯定不行。”

今年，水稻在扬穗、灌浆期先后遭遇高温、雨水、低温等特殊天气。“一喷多促”是中央农业生产救灾基金针对特殊年景推出的助农保丰收政策性举措。东台简化招标流程，第一时间布置落实。市镇村三级农业科技人员田头指导，东台雨燕农业科技服务有限公司等三家中标飞防服务企业全线出击，确保在越丰水稻灌浆中后期完成东台在田水稻喷施任务。
(下转2版)